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ВВЕДЕНИЕ 

 

Методические указания к практическим работам по дисциплине 

«Таможенные процедуры» предназначены для обучающихся всех форм 

обучения по специальности 38.05.02 Таможенное дело и разработаны в 

соответствии с учебной программой. 

В методических указаниях представлены наименования работ, 

теоретический материал, практические задания, способствующие закреплению 

теоретических знаний, приобретению практических умений и навыков в 

области таможенных процедур, требования к содержанию и оформлению 

отчета по практическим работам, алгоритм выполнения заданий, 

рекомендуемая литература. 

Методические указания по выполнению практических работ должны 

помочь будущим специалистам овладеть необходимыми для их будущей 

практической деятельности теоретическими знаниями и практическими 

навыками в отношении применения таможенных процедур в рамках 

таможенного контроля.  
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Практическая работа №1 

Тема: Практика применения таможенных процедур выпуска для 
внутреннего потребления и экспорта 

Цель работы: овладеть навыками применения таможенных процедур 

выпуска для внутреннего потребления и экспорта 

Материалы для работы: ТК ЕАЭС, Решение Комиссии Таможенного 

союза от 18.06.2010 № 317 «О применении ветеринарно-санитарных мер в 

Евразийском экономическом союзе», Постановление Правительства РФ от 

26.03.2020 № 342 "О ставках и базе для исчисления таможенных сборов за 

совершение таможенных операций, связанных с выпуском товаров", 

Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068 (ред. от 29.12.2022) "О 

ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской 

Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического 

союза" 

Общие теоретические сведения 

Общие теоретические сведения 

Условия помещения товаров под таможенную процедуру выпуска для 

внутреннего потребления следующие: 

1) уплата ввозных таможенных пошлин, налогов; 

2) уплата специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин; 

3) соблюдение запретов и ограничений; 

4) соблюдение иных мер защиты внутреннего рынка. 

Запреты и ограничения – применяемые в отношении товаров, 

перемещаемых через таможенную границу ЕАЭС (рис. 1). 

 

 

Рис. 1 -  Запреты и ограничения, применяемые в ЕАЭС  
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Меры защиты внутреннего рынка – специальные защитные, 

антидемпинговые, компенсационные меры и иные меры защиты внутреннего 

рынка, установленные в соответствии с Договором о Союзе, вводимые в 

отношении товаров, происходящих из третьих стран и ввозимых на 

таможенную территорию ЕАЭС. 

Задание. Выбрать подходящие таможенные процедуры, определить 

порядок совершения таможенных операций и рассчитать сумму таможенных 

платежей, подлежащих уплате, в следующих ситуационных задачах: 

Задача 1. Российская организация осуществляет ввоз предметов одежды 

(из товарных групп 61 и 62 ТН ВЭД ЕАЭС) воздушным транспортом из 

Франции (Париж) в Россию (аэропорт Внуково, Москва). Цель ввоза – 

реализация товаров на российском рынке. Выбрать подходящую таможенную 

процедуру, определить порядок совершения таможенных операций. 

Задача 2. Российская организация осуществляет ввоз товара воздушным 

транспортом из Франции (Париж) в Россию (аэропорт Внуково, Москва). В 

графе 31 ДТ указано «Зонт, материал купола нейлон, автомат-телескопический», 

в графе 33 «Код товара» – 66 01 91 000 0. Таможенная стоимость - 1931300 р. 

Цель ввоза – реализация товаров на российском рынке.  

Задача 3. Российская организация осуществляет вывоз сухосоленых шкур 

крупного рогатого скота (код 4101505000 по ТН ВЭД ЕАЭС) в количестве 

28000 кг, железнодорожным транспортом из России (г. Улан-Удэ) в Китай (г. 

Харбин). Таможенная стоимость - 3565900 р. Цель вывоза – продажа товаров 

китайской компании в рамках договора купли-продажи.  

Задача 4. Организация заключила контракт на покупку моторного масла 

для дизельных двигателей в количестве 2 т. Товар ввезен на территроию ЕАЭС, 

дата подачи и принятия таможенной декларации — 15.05.2018. Код ТН ВЭД 

ЕАЭС — 2710 19 820 0. Ставка таможенной пошлины — 5%. Таможенная 

стоимость ввезенного моторного масла определена как 54 000 евро. Страна 

происхождения – Германия. Курс ЦБ РФ на 15.05.2018 составил 61,0088 руб. за 

евро. 

Задача 5. Из РФ в Уругвай ввозятся пищевые субпродукты овец, код 

товара по ТН ВЭД ЕАЭС -0206909900. Вес - 8000 кг. Выбрать подходящую 

таможенную процедуру, определить порядок совершения таможенных 

операций, укажите код, который должен указать декларант в графе 1 ДТ при 

заявлении таможенной процедуры, рассчитайте сумму таможенных платежей. 

Задача 6. Декларируется ввозимая на территорию ЕАЭС (в Российскую 

Федерацию) партия зубной пасты, произведенной в Италии. Стоимость 

товарной партии составляет 17 тыс.долл. Код товара по ТН ВЭД – 33610000, 

ставка ввозной пошлины – 10%. Рассчитайте подлежащие уплате суммы 

таможенных платежей. 

Задача 7. Декларируется ввозимый на территорию ЕАЭС (в Российскую 

Федерацию) товар – телефонные аппараты. Код товара по ТН ВЭД – 
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8517100000. Таможенная стоимость товара – 7700025 руб. Ставка ввозной 

таможенной пошлины – 20%.  

Задача 8. Декларируется ввозимая на территорию ЕАЭС (в Российскую 

Федерацию) партия консервированных креветок. Страна происхождения – 

Испания. Вес ввезенных креветок – 120 кг. По цене 1,9 долл. за 1 кг. Код товара 

по ТН ВЭД – 1605200000, ставка пошлины – 7.4 евро за 1 кг. Рассчитайте 

подлежащие уплате суммы таможенных платежей . 

Задача 9. Декларируется ввозимый на территорию ЕАЭС (в Российскую 

Федерацию) спирт этиловый ректификованный. Код товара по ТН ВЭД – 

2207100000. Импортируется 2000 литров спирта, таможенная стоимость 

поставки – 2700 долл. Страна происхождения – Нидерланды. Рассчитайте 

подлежащие уплате суммы таможенных платежей и заполните графу 47 

декларации на товары. 

Задача 10. Декларируется вывозимый из РФ товар – авиационный бензин. 

Код товара по ТН ВЭД – 2710003100. Количество – 40000 кг по цене 59,75 руб. 

за 1 кг. Выбрать подходящую таможенную процедуру и рассчитать 

подлежащие уплате суммы таможенных платежей. 
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Практическая работа №2 

Тема: Практика применения таможенных процедур реимпорта и реэкспорта 

Цель работы: овладеть навыками применения таможенных процедур 

реимпорта и реэкспорта 

Материалы для работы: ТК ЕАЭС, Постановление Правительства РФ от 

26.03.2020 № 342 "О ставках и базе для исчисления таможенных сборов за 

совершение таможенных операций, связанных с выпуском товаров", 

Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068 (ред. от 29.12.2022) "О 

ставках вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые из Российской 

Федерации за пределы таможенной территории Евразийского экономического 

союза"  

Задание. Выбрать подходящие таможенные процедуры, определить 

порядок совершения таможенных операций в следующих ситуационных 

задачах: 

Задача 1. Российская организация вывезла в рамках сделки купли-

продажи отходы и лом легированной стали (код 7204219000 по ТН ВЭД 

ЕАЭС) из России (ЖДПП Брянск-Орловский) в Польшу (ст. Кузница 

Белостоцкая) железнодорожным транспортом. Маршрут перевозки: Россия 

(ЖДПП Брянск-Орловский) –Беларусь (ст. Брузги) –Польша (ст. Кузница 

Белостоц- кая). После проверки качества покупатель отказался принимать 

товары, и спустя 3 месяца отходы и лом стали были возвращены российской 

организации тем же маршрутом.  

Задача 2. Российская организация ввезла в рамках сделки купли-

продажи инфракрасные термометры (код 9025192000 по ТН ВЭД ЕАЭС) из 

Китая (аэропорт Гуанчжоу) в Россию (аэропорт Шереметьево) воздушным 

транспортом. Цель ввоза: продажа термометров на российском рынке. Спустя 

месяц после выпуска товаров организация обнаружила брак в товарной 

партии,  в  результате  чего  было  решено  вернуть  бракованные  товары 

поставщику тем же маршрутом.  

Задача 3.  

Российскому экспортеру  в течение  2,5 месяцев возвращается 

признанный бракованным товар – кондиционеры. Товар возвращается из 

Испании. 

Под какую таможенную процедуру необходимо поместить данный товар? 

Обоснуйте ответ. 

Задача 4. 

Российская компания ввезла и поместила под таможенную процедуру 

выпуска для внутреннего потребления швейное оборудование. В процессе 

монтажа были обнаружены дефекты и неисполнение условий 

внешнеэкономической сделки по качеству товара. 

Под какую таможенную процедуру необходимо поместить данный товар?  

Обоснуйте ответ. 
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